Syntax —Zwischentest 1

1. Entscheiden Sie, welche Satzteile Ergdnzungen, Angaben oderAttribute sind, beschreiben Sie die
Verbvalenz:
Ein betrunkener Autofahrer ist direkt auf mich zugefahren.

Gestern abend meldete man der Feuerwehr einen leichten Brandgeruch in der Nédhe der GroBmarkthalle.

2. Ordnen Sie den Verben die Satzbaupléne zu. Vergleichen Sie die deutschen Satzbaupldine mit den
entsprechenden tschechischen (A-gleich, TA-Teildquivalent, U-Unterschied):

tiberlassen
dhneln
donnern
zustimmen
grausen
abfragen
iiberfiihren
nachlaufen
sich bedienen
gehorchen
schimpfen
ddmmern
gedenken
entlaufen
verfolgen
niitzen
entheben
beistehen
mitteilen
lehren

3. Verbinden Sie die Substantive mit entsprechenden Pripositionen:
der Verstof3/die Regeln
der Bedarf/meine Hilfe
die Verfligung/viel Geld
der Anschluss/das Netz
der Zweifel/die Gerechtigkeit
die Entscheidung/die richtige Variante
die Nachfrage/die Ware
die Verantwortung/die Abteilung
die Riicksicht/die Néchsten
die Vetrautheit/die Problematik
die Voraussetzung/das Studium
die Macht/das Land
die Trauer/der verstorbene Hund
der Kampf/die Pokale
die Freude/der Erfolg
die Wette/100 Kronen
der Abschied/alle Freunde
der Hass/der Nachbar
der Verzicht/Alkohol
der Glaube/Gott



